

Intereses provinciales

Las gestiones del diputado republicano señor Mallo

Días pasados dábamos cuenta de que en breve sería aprobada la subasta del trozo 9.º de la carretera importantísima de Lascuarre-Vilaller, cuyo presupuesto de contrada es de 1.421.000 pesetas con las que se invierte en su casi totalidad el millón y medio de pesetas que para carreteras pirenaicas logró hacer incluir en el Presupuesto del Estado el digno diputado don Joaquín Mallo Castán, hijo prestigioso de esta provincia.

Ya la Prensa ha dado la noticia de que gracias a las incansables y eficaces gestiones de activo diputado, la subasta antedicha ha sido aprobada en el Consejo de ministros celebrado el último viernes. En breve será anunciada en la «Gaceta».

Una vez más hemos de felicitar a nuestro buen amigo el señor Mallo, por el acierto de sus gestiones en beneficio de nuestra provincia y cuya felicitación hacemos extensiva a los pueblos y comarcas interesadas.

Mucho nos complace dar a conocer a nuestros lectores el siguiente párrafo de una carta que el diputado don Joaquín Mallo ha recibido de un alto empleado de la Compañía Telefónica Nacional, respondiendo a las gestiones que por las comunicaciones provinciales viene realizando el mismo. Dice así:

«Visto el interés que usted siempre nos ha manifestado en pro de la extensión del servicio telefónico a los pueblos de la provincia de Huesca, que aun no disfrutan de ese medio de comunicación, tenemos el gusto de participarle que

esta Compañía ha dispuesto el establecimiento de Centros Telefónicos interurbanos, en los pueblos de aquella provincia de Alfonsiega, Pueyo, de Santa Cruz, Ballobar, Grañén y Lupiñén, ordenando el inmediato comienzo de las obras respectivas, al objeto de que sean terminadas dentro del mes de Diciembre próximo.»

«Lo que nos place poner en su conocimiento para su satisfacción y sin perjuicio de las noticias que oportunamente le facilitaremos sobre otras instalaciones de la repetida provincia, por las que también se interesa usted.»

Esta carta fecha 29 del mes pasado, pone de relieve lo incesante y acertado de la labor que el activo diputado republicano viene desarrollando por sus representados.

Estos hechos son más elocuentes que todas las palabras y promesas que por ahí se lanzan, sin más fundamento que el efecto y el relumbrón. Los pueblos ya saben que el señor Mallo gusta de hablar con el lenguaje incontrarrestable de los hechos y por esto tienen en el prestigioso diputado republicano la bien cimentada confianza con que todos le distinguen.

Una vez más hemos de aplaudir desde estas columnas al señor Mallo y felicitarle efusivamente por su labor incesante y entusiasta de todos los días. Felicitación que enviamos también a los pueblos y comarcas favorecidos por tan acertadas gestiones.

Actualidades

Frases, dichos y hechos

¡Cuidado, mucho cuidado con vuestros optimismos desbocados!

Es frecuente edificar sobre cimientos sin cimiento. Y más frecuente ver rodar por el suelo, con estrépito, los febles edificios tan neciamente edificados.

¡Cuidado, mucho cuidado, que el batcazo puede ser irreparable!

Cuando la pasión se enseñoorea de los cerebros, está próxima, a la vuelta de la arbitrariedad, la decepción y el desengaño. La pasión es venda que ciega a quienes todo lo supeditan a sus caprichos y conveniencias. Hay necios que pretenden soslayar, con sus actos y sus actuaciones al servicio de sus pasiones y parcialidades, cuanto significa razón, equidad y justicia. No advierten que el juego, ese juego sucio y zafo en favor de sus amigos, tiene indefectible su quiebra y su revés...

¡Y hay quiebras que no se advierten y reveses que llegan cuando menos se esperan!

De vuestras andanzas optimistas y de vuestras parcialidades sañudas y torpes, nacen y se mantienen nuestros sanos optimismos y nuestras fundamentadas esperanzas.

Vuestras realidades de hoy, sueños son y en sueños quedarán. En cambio, nuestras realidades de ayer y de hoy serán, pese a quien pese, nuestras realidades incontenibles y tangibles del mañana.

Ciertos republicanos se han convertido en trampolín de las derechas para hacerse con el Poder y asaltar la República.

¡Es un galardón y una ejecutoria!

Platón pone en labios de un sofista esta afirmación: la política es virtud.

En los tiempos que corren no es así. Tartufo, mientras llora, sorbe.

Hay que volver a la concepción platónica; el político ha de ser, ante todo, hombre sencillo y honesto.

Se puede ser «personaje» y tener alma de cántaro.

Se puede ostentar un alto cargo y ser en el fondo un cacique o un cableño montaraz. Se puede ser «enchufista» sin

aprensión y sin ética y tener un espíritu pueril, exhibicionista, de efecto y bambalina. Se puede ser sin razón de ser. Pero, los que así son, nada son.

Nuestros lemas: Lealtad, serenidad, claridad y manos limpias.

¿Nos entendemos, verdad? ¡Adelante, pues!

¿Niños prodigios? Sí, hombre, sí. ¿No les parece a ustedes prodigioso que Calvo Sotelo se siente en unas Cortes republicanas?

—Ricardo Calvo quiso «poner» EL ALCALDE DE ZALAMEA en la capital X. Y el gobernador no le dejó.

—¿Por qué?

—¡Velay! Porque ahora no se «ponen» alcaldes; se «ponen» Comisiones gestoras a todo trapo. Se ponen y se reponen.

Días pasados se publicó en la «Gaceta» la vuelta a sus puestos de los generales Martínez Anido, Muslera, Gómez Jordana, etc., etc., etc...

En la publicación oficial faltaban los títulos, que pudieran ser estos: «Parece que fué ayer. —Aquí no hay nada—. La resurrección de los muertos o los muertos mandan, etc., etc., etc...

Junta Provincial Superior de Contratación de Trigo de Huesca

Habiéndose constituido esta Junta de conformidad con lo dispuesto en el Decreto del ministerio de Agricultura, fecha 24 de Noviembre de 1934, desde el día de mañana expedirá las guías de compra-venta de trigos para toda la zona, asignada en la forma siguiente:

Todos los días laborables durante las horas de doce a trece y de quince a dieciséis se expedirán las guías de compra-venta, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto antes citado.

Las oficinas de esta Junta se fijarán en la calle de Padre Huesca, num. 10. (Sección Agronómica).

Huesca, 4 de Diciembre de 1934.— El presidente, Julián Trueba.

COSAS....

Ayer. Hubo huelga revolucionaria en Sevilla y las derechas pidieron que una comisión parlamentaria investigase la responsabilidad que cupiese por la represión con que fuera sofocada.

¿Os acordáis, revolucionarios, derechas, del Parque de María Luisa? ¿Recordáis que las Constituyentes enviaron una comisión a esclarecer lo que hubiera de punible?

Hubo huelga revolucionaria en Cádiz y a Casas Viejas se destacó una comisión representativa de todas las ideologías existentes en las Constituyentes, ante la petición que hubieron de hacer las derechas súbitas acaparadoras del derecho humanitario a vivir de los «infelices revolucionarios».

O sea que en las Constituyentes, la Justicia halló siempre el camino expedito y donde hubo un atisbo de sombra o duda las izquierdas se apresuraron a contribuir a hacer la luz.

Hoy. Ha habido huelga revolucionaria en Asturias y ante hechos concretos denunciados por un diputado, la mayoría de las derechas imperante en las Cortes se niega a destacar una comisión parlamentaria que compruebe la certeza de aquéllos.

Entendemos que pedir justicia es un derecho de las gentes.

A no ser que Gil Robles haya decidido quitarle la venda a la representación.

El proyecto de pensiones de jubilación para Guardia civil y Carabineros fija que a los treinta años éstos se retirarán con el 80 por 100 del sueldo. La edad de jubilación forzosa está fijada en los cincuenta y cuatro años.

Los funcionarios civiles deben prolongar su vida oficial hasta los setenta, según también otro proyecto actual. Y el que alcance treinta y cinco años de servicio percibirá como jubilación el 40 por 100.

En la República el lema es Igualdad, Libertad y Fraternidad.

¡Viva la Igualdad!
¡Votad a las derechas!

El cardenal Gómá, en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires: «Nos, a quien el Santo Padre nos ha conferido la gracia de representar a España».

Avanzamos sensiblemente. Ya empieza a prescindirse hasta de Gil Robles.

Comenta un diario derechista: «Es sintomático el fenómeno aleccionador de los periodistas y políticos de izquierda que abjurando sus errores se pasan a la derecha. Y todavía es más significativo que el caso contrario no haya sido posible».

Sintomático y significativo, sí, señor. Y de acuerdo en que para que los de derecha se pasen a la izquierda, no hay «posibles».

Vida de relación

Ayer celebró la fiesta de sus días nuestro muy querido amigo don José Mairal Paraíso, prestigioso contratista de obras de esta capital.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibió, puede unir la nuestra tan cordial como entusiasta.

— Pasó unas horas en Huesca, nuestro particular amigo de Tardienta don Rafael Pérez.

— Regresó a Zaragoza después de haber pasado en esta ciudad los días de la feria la bella señorita Lolita Ruiz Alonso.

En segunda página, interesante información telegráfica de Madrid y del Extranjero.

L A M A D R E

«Glorifiquemos a la madre, que es manantial inagotable de vida omnipotente». Ignoro quién dijo tan lineal como hermosa verdad. Expriimiento, pero, un poco en el subconsciente, en el limón de la memoria, me parece que estas palabras pertenecen al poema dramático guerrero de Timur-Leng, «el hombre de acero, el tigre cojo», el fiero Tamerlán, duro conquistador y trágico minotauro «que quiso destruir el mundo a hierro y fuego».

Para nadie es un secreto la historia de este gran emperador y destructor de hombres, de reinos, de ciudades y de haciendas. Más de cincuenta años perambuló de aquí para allá aplastando a su paso todo lo que encontró. Para él nada había sagrado, burlándose de los dioses, escupiendo a los hombres, aniquilando edificios y siendo el vencedor de «la muerte».

Vencedor de la muerte porque, si era él quien degollaba, fusilaba, destruía y doquiera iba llevaba el hambre, el lodo, la miseria y la desolación, no daba trabajo a la muerte. Se lo daba todo hecho. Timur-Leng, desde el momento que la Muerte se le llevó su hijo Djiganjir, le declaró una guerra implacable y casi venció.

¿Cómo se explica, pues, que en este doloroso poema se glorifique a la madre, matriz del mundo? Ahora lo explicaremos.

Recuerda la historia que estando el gran Tamerlán en su campamento, rodeado de su poeta favorito Kermani, el egregio borracho, sus oficiales y soldados, sintió el alarido agudo y cortante de un sér extraño y al parecer sin consuelo posible. Dijéronle que una mujer sucia, desgreñada, polvorienta y andrajosa era quien profería gritos tan estridentes. Mandóla a buscar, intrigado, y ésta se presentó ante el Gran Vencedor de Bayaceto. Máximo Gorli cuenta que «su semblante parecía de bronce, su mirada era imperiosa, y la mano morena que tendía al cojo no temblaba».

—¿Eres tú el vencedor del sultán Bayaceto?—preguntóle.

—Soy yo. La vencí, y antes que a él he vencido a otros enemigos, pero no me siento aún saciado de conquistadas. ¿Y tú, quién eres, mujer?

Aquí es donde viene lo grande, lo insólito, casi lo milagroso. Esa mujer que ante él hablaba tan imperiosa, tan enhiesta, tan radiante de luz, era madre. Todas las mujeres son madres. Son la vida. El siniestro Tamerlán está escuchando, no a una madre, sino a la Madre, genéricamente. La mujer es el todo en la vida. Para mí, la encarnación máxima de la belleza, de la bondad, del bien y del amor. Sin ella no habría vida. Vida humana, se entiende.

Si algo hay bajo el terciopelo fulgurante del espacio que irradie luz, alegría y amor, es la madre. La madre es el sumo de la grandeza y el altruismo. La madre es odre de pureza, ánfora de cristal y recipiente sagrado de abnegaciones. Madre es sinónimo de impolitez. En sus ojos, en su rostro, en sus manos, en sus actitudes, albeta la más excelsa poesía de la vida y el más encomiable deseo del bien llevado a la potencia. Si alguien habla con ternura, con verbo persuasivo y convincente, horro de violencia, ayuno de rencor y desligado de miopía mental, es ella. Y, posiblemente, el único corazón que sabe comprender e identificarse con el corazón sangrante o glorioso de su hijo.

Victor Hugo, el poeta de prosa oceánica, ha dicho: «Hay un espectáculo más grande que el del mar, y es el cielo; hay un espectáculo más grande que el del cielo, y es el del interior del alma». Del interior del alma de una madre consciente, gozosa, amorosa y orgullosa de haberse desgajado en flores de carne y vida.

Por ello Tamerlán, el asesino, el sombrío, el aniquilador de ciudades, se inclina reverente y sumiso ante la madre, y dice, por boca de su poeta favorito y conminador: «Glorifiquemos a la madre, que es manantial inagotable de vida omnipotente».

J. Sampérez Janín.

Desde la meseta

El señor Marco Miranda ha prestado un servicio a la Justicia

(Escrito expreso para EL PUEBLO)

Por fin, el señor Marco Miranda pudo desarrollar su proposición incidental—a esto quedó reducida la pregunta o interpelación—en el Parlamento. Es decir, la pudo desarrollar de un modo muy relativo. Porque le interrumpieron continuamente los monárquicos, las derechas y otros elementos de la Cámara, a los que no parecía bien que se hablara de lo de Asturias, para deshacer las muchas mentiras y exageraciones que se han contado de allí y para contribuir honradamente a la acción de la justicia.

Pero, no obstante, el señor Marco Miranda dijo lo suficiente para que se enterara el Gobierno y la opinión de algo de lo que en los sucesos de Asturias se registró, y no está bastante aclarado. Algo que no es solamente la muerte del malogrado compañero Luis de Sirval. Que tiene también indudable gravedad y que han de poner en claro las autoridades judiciales.

El señor Marco Miranda, diputado y periodista, ha prestado un importante servicio a la justicia. Y su actuación facilitará más el que queden las cosas en su punto y no se haga una campaña equívoca en el extranjero, ni aun en España, que todo lo que se ha venido publicando hasta ahora. La campaña en el extranjero, no podrá ser movida de modo alguno, por los que dicen la verdad de lo que han

Academia Española Premio «Fastenrath»

En la «Gaceta de Madrid» del día 20 del mes actual ha sido anunciado el premio «Fastenrath», consistente en 2.000 pesetas, que se otorgará a la mejor colección de «poesías líricas» que haya visto la luz pública en los años 1930 a 1934; escrita por literatos españoles, siempre que la que aventaje un mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Academia, para lograr la recompensa.

Será condición precisa que los aspirantes al premio lo soliciten de la Academia, enviando a la vez cinco ejemplares de la obra con que concurren.

También podrá cualquier persona hacer la petición, respondiendo de que el autor aceptará el premio en caso de que le fuere otorgado.

Las obras, con las oportunas solitudes, se recibirán en la Secretaría de la Corporación hasta las once de la noche del día 8 de Enero de 1935.

Dentro del próximo mes de Febrero la Academia propondrá a la Superioridad, si a ello hubiere lugar, la obra que juzgue digna de la recompensa ofrecida.

Quedan excluidos de este certamen los individuos de número y los correspondientes de la Academia Española.

Noviembre de 1934.

visto, sino por las exageraciones y enormidades de los que con un propósito político, de baja política, se lanzaron a contar lo que no ocurrió en Asturias.

Ernesto Flores.

Madrid, 1.º Diciembre 1934.

Una orden del ministerio de Trabajo

La jornada legal en las industrias siderúrgica y metalúrgica vuelve a ser de ocho horas diarias y cuarenta y ocho semanales

La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Trabajo, en la que tras de una extensa exposición de considerandos dice en su parte dispositiva:

«Primero. A partir del 1 de Diciembre la jornada legal de todas las fábricas y talleres de las industrias siderúrgicas y metalúrgicas y sus derivadas será de ocho horas diarias, o de cuarenta y ocho semanales, en todo el territorio nacional.

Segundo. Se exceptúan de la disposición anterior solamente los talleres, fábricas y demás establecimientos industriales en los cuales, por mutuo acuerdo libremente aceptado y consentido por los estamentos patronal y obrero, con aprobación de este Ministerio, que deberá delegar en la Subcomisión correspondiente del Consejo de Trabajo, se establezca una jornada de menor duración.

Tercero. En tanto se fija por la Conferencia la escala de salarios mínimos de aplicación general registrará el salario hora que sobre la base de cuarenta y ocho horas semanales se halla fijado por las vigentes bases de trabajo, pactos colectivos o acuerdos de carácter general.

Cuarto. Si en virtud de acuerdo con la Conferencia y, en su caso, de este Ministerio resultasen mejoras de salario o ventajas de previsión social, dichas medidas surtirán efecto a partir del día 1 de Diciembre próximo.

Quinto. La Subcomisión de bases de trabajo, según se halla ampliada en función de Conferencia Nacional de las Industrias Siderúrgica y Metalúrgica, reanudará sus tareas, prosiguiéndolas hasta el día 15 del presente mes, en cuya fecha podrá su presidente acordar una suspensión por término que no exceda de treinta días, y a este efecto el plazo fijado para la elaboración del proyecto de Estatuto Nacional se entenderá prorrogado hasta el 31 de Enero próximo.

Sexto. El proyecto de Estatuto deberá contener, además de los puntos o cuestiones fijados en la Orden de 18 de los corrientes:

- 1.º Proposición de normas para la delimitación de las industrias siderúrgica y metalúrgica y sus derivadas y exclusión de las actividades que constituyan con notoriedad industria profesional independiente o elemento auxiliar permanente de otros ramos de producción.
- 2.º Normas para la convocatoria,

regulación y celebración de sucesivas Conferencias. Asimismo se elaborará un estudio sobre las causas de la crisis industrial y sobre los medios que se estimen conducentes para la corrección del paro en la actividad productora, para subvenir a sus consecuencias en estamento obrero.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Madrid, 29 de Noviembre de 1934. Anguera de Sojo.»

Sección financiera

BOLSA DE MADRID

Cambio del 4 Diciembre 1934

Interior 4 por 100.....	68'00
Exterior 4 por 100.....	86,50
Amortible 5 por 100 em. 1900	94'00
» 5 por 100 » 1917	90'25
» 5 por 100 » 1926	100,45
» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos.....	100,00
Amortible 5 por 100 em. 1927	
con impuestos.....	89'65
Amortible 3 por 100 em. 1928	75,75
» 4 por 100 » 1928	90'60
» 4'50 por 100 » 1928	95'50
» 5 por 100 » 1929	100'50
Deuda Ferrov. 4,50 por 100...	90'90
» 5 por 100	98'50
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	85'50
» 5 por 100	94'00
» 6 por 100	104'15
Acciones Banco de España....	570'00
» Minas del Rif.....	237'00
» Chades.....	365'00
» Petrolillos.....	28'50
» Campsa.....	121'50
» F. C. Norte de España	261'00
» F. C. M.-Z.A.....	209'00
» Ordinarias Azucarera	38'00
» Explosivos.....	548'00
Tabacos.....	216'00
Felgueras.....	40'00
Bonos oro.....	237'50
Tesoros 5 por 100.....	97'50
Tesoro 5 y medio por 100.....	102'15
Telefónicas Preferentes.....	105'75
Telefónicas Ordinarias.....	99'90

MONEDA EXTRANJERA

Francos.....	48'35
Libras.....	36'50
Dólares.....	7'35
Suizos.....	238'25
Belgas.....	171'50
Liras.....	62'80
Reichsmark.....	2'93

BOLSA DE BARCELONA

Explosivos, 544'50; Nortes, 262'50;
Chades, 359'50; Alicante, 209'00; Rif,
237'50; Banco Hispano Colonial, 232'50;
Aguas, 166'75; Felgueras, 31'25; Tabacos
Filipinas, 303; petrolillos, 29'50.

Este número ha sido visado por la censura

La voz del guía

Preocupado andaba yo desde largo tiempo por los contumaces errores que cometían las izquierdas, y temeroso de que las derechas los explotasen a su provecho. En la lucha política, como en todas las luchas, cuentan más las faltas que los aciertos propios. Esto lo saben los diplomáticos—¡oh manes de Talleyrand, de Metternich y del marqués del Muni!—, y siempre es el mejor caudillo el que sabe utilizar las torpezas del adversario convirtiéndolas en triunfos propios.

Si yo quisiera hacer un artículo documental, la Historia me ofrecía todas sus páginas; pero sólo utilizaré dos o tres ejemplos. Francia perdió la segunda República por la torpeza de los republicanos; las torpezas de Napoleón el pequeño, la menor de las cuales no fué el ser perjuro, hundieron el imperio y Francia ganó la tercera República. Las torpezas de los socialistas alemanes dieron al traste con la República de Weimar y prepararon el advenimiento de Hitler... Vengamos aquí. Cincuenta años de errores monárquicos trajeron la República, y algunos años de errores han traído esto...

Estamos debatiéndonos en un oleaje de formidables torpezas. Nuestras derechas no las ven. Se lo impide la desmesurada importancia de sus hombres. Porque tienen hombres muy grandes. Esos partidos políticos que constituyen las derechas españolas son algo así como compañías formadas por primeros actores.

No hay racionistas. No hay quien saque a escena un vaso de agua. Pero el vaso de agua es, lay!, en momentos psicológicos, el primer actor, pues sirve para envenenar al protagonista o para salvarle la vida y que se case al fin de la comedia con la primera actriz. Por una halagüeña disposición del Destino tiene España hoy el honor de ver concentrado en la política para su servicio lo mejor de cada casa. ¡Lástima que no acierten! Yo lo achaco a la sombra que proyectan sus grandes personalidades en las rutas del porvenir.

Cuentan que los viajeros de Sierra Nevada, cuando ascendían al Mulgacón, hallábase de repente en cierta actitud impresionados por la aparición de una gigantesca sombra—una descomunal imagen de sí mismos, lanzada en el horizonte por las auroras. Reciben con ello una sensación exaltadora de la propia grandeza; pero al mismo tiempo pierden de vista el camino... Eso es exactamente lo que quiere decir, porque tal trépa suelen jugarla las alturas. Entonces es cuando suelen oír a sus espaldas la voz del guía—¡y ay del que no la oye!—, que exclama evocando la sencilla realidad:

—¡Cuidado, señor, no pierda la cabeza, que tiene que bajar!

Peña.

Teatro Olimpia

El sábado, 8: La Purísima, 3 sesiones, 3. La película de interés máximo: «La Casa de Rothschild», por George Arlis, Lorena Young, Boris Karloff y 100 artistas más. Hablada en español por dobles.

El domingo, 9: Presentación de la diva suprema, Marta Eggerth, en su mejor y más reciente interpretación de la célebre super-opereta universalmente conocida «La princesa de la Zarda». Es el mejor «film» UFA de la temporada.

El lunes, 10: ¡Grandioso acontecimiento! Único día que actuará en Huesca por vez primera la ilustre artista mundial RAQUEL MELLER, con el concurso de un grandioso programa de atracciones.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general. Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Cso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Casino Oscense RESTAURANT Cubiertos, a 4,50 Servicio especial bodas y banquetes J. FONCILLAS

Un crimen social en Rusia

Ha sido asesinado el secretario del Comité de Leningrado y miembro de la Junta Política Nacional, Sergio Kirov

Leningrado.—Sergio Kirov, secretario del Comité de Leningrado y miembro de la Junta Política Nacional, ha sido asesinado. El crimen se cometió en el domicilio social del Comité de Leningrado.

Kirov era un destacado comunista, amigo íntimo de Stalin, con el cual trabajaba.

En algunos medios políticos se consideraba a Kirov como el posible sucesor de Stalin en caso de que éste muriera o fuera asesinado.

Tenía cuarenta y ocho años de edad y había sido toda la vida un revolucionario.

En su época de estudiante empezó a actuar en el campo revolucionario, haciendo propaganda contra el régimen zarista en Tomsk, donde se encontraba en 1917, cuando estalló la revolución.

La identificación del asesino

Moscú.—La Agencia Tass ha facilitado el siguiente comunicado:

«El comisario del Interior anuncia que según los resultados de la investigación que se está efectuando, el asesino de Kirov es un individuo lla-

mado Nicolév Leónidas Vassilievitch, nacido en 1904, y era empleado de la Inspección Obrera y Campesina de Leningrado».

Domina la impresión de que previa una investigación del asesinato el criminal será ejecutado

Moscú.—Se asegura que el asesino de Sergio Kirov, Nicolév Leónidas Vassilievitch, entró en las oficinas de Kirov utilizando documentación falsa. Una vez dentro hizo fuego con un revólver, alcanzando con una bala cerca del corazón de Kirov, quien murió dos horas después.

Después del atentado Nicolév intentó suicidarse; pero no consiguió su propósito, hiriéndose levemente.

Domina la impresión de que previa una investigación del asesinato, el criminal será ejecutado.

La persona de Sergio Kirov

El asesino de Sergio Kirov tiene treinta años de edad y se llama Nicolév Leónidas Vassilievitch. Leónidas es un ex empleado del comisariado de la Inspección de Obreros y Campesinos.

Diputación Provincial

Beneficencia. - Anuncio

Debiendo procederse a la adjudicación mediante concurso de los suministros de víveres y combustibles que se detallan a continuación con destino a los Establecimientos de esta Beneficencia provincial, desde el día 1.º de Enero próximo hasta el 30 de Junio del mismo 1935, se invita a cuantos comerciantes deseen concurrir presenten sus ofertas en sobre cerrado y dirigido a esta Presidencia hasta el día 12 del mes en curso, quedando obligados a entregar las muestras que se les solicite.—Huesca, 3 Diciembre 1934.—El presidente, J. Ferrer Gracia.—El director, L. Urzola.

Artículos a que se refiere el presente anuncio

Aceite, boliches, tomate y pimienta, arroz; azúcar, garbanzos, bacalao, lentejas, costillas de cerdo, costillas, salchichas, chocolate, chorizos por docenas, sal, leche condensada, huevos por docenas, jabón, judías, sardinas en lata, sardineta fresca, magro de cerdo, merluza, pescadilla, bonito en escabeche en latas, tocino, tortetas, pan, sopa, vino, alcohol, café, carbonos, escobas, gallinas y pimentón dulce.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
 Carneros, 40, kilos, 529,90.
 Corderos, 56, kilos, 600,20.
 Ovejas, 00, kilos, 00,0.
 Ternascos, 27, kilos, 92'40
 Terneras, 1, kilos, 345,00.
 Cerdos, 14, kilos, 1103,00.
 Vacas, 0, kilos, 000,00.
 Borregos, 0; kilos, 00,00.
 Cerdillos de Teche, 00, kilos, 0,00.
 Total, 339 reses; kilos, 2.630,50.

Hotel Banzo

El nuevo establecimiento de viajeros que resuelve el problema del hospedaje en Monzón: Agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Cuartos de baño. Limpieza y desinfección electrolux. Cocina de primer orden. Especialidad en banquetes. Servicio esmerado. Garaje (gratuito).

Avenida 14 Abril Teléfono, 14

MONZON-HUESCA

Situado entre los cruces de carreteras de Huesca, Graus, Fraga y Lérida

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón

Editorial Popular, S. A.—Huesca.

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,50	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,50	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	18,30 y 18	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tormos.....	17,30	De Almodóbar-Tormos.....	3,
Para Alcalá de Gurtea.....	17,	De Alcalá de Gurtea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Baspén.....	16, c.	De Baspén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,25 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Olimpia Mañana jueves—A las siete y cuarto y diez y media—Estreno de la superproducción Paramount, **Alegría estudiantil**
 Un film de nuestro tiempo. Un himno de juventud y de alegría, sobre un fondo de moderna Universidad, cuyas cátedras lo son de belleza y de amor. Por Bing Crosby, Grace Allen, Richard Arlen.

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2
SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS
 Mañana jueves Monumental programa
 Estreno de la gran superproducción Universal Film Alemán, titulada
Los cinco chicos del Jazz
 Una comedia altamente cómica musical interpretada por JENNY JUGO

Regalamos: 15.000.000 de pesetas Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO céntos. en el

Núm. 4.036

del sorteo que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado

Varios

— TONELES nuevos, usados, de todas clases. San Lorenz.
— EL mejor anís, «La Jota». Pedido en todas partes.
— DESPUES de las comidas, una copita «Licor PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

del Pueyo» le ayudará a hacer la digestión.
— PESCA DOS frescos, mariscos, siempre Casa Santamaría, Coso de Galán, 20.

Ventas

TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Drogueria, García Hernández, 43.

Específicos

Anemia, clorosis, debilidad en general, desaparece tomando Metherrenal. Grietas de pechos se curan con Pecto-grietina.
— Purgue a su hijo con Orangi, el mejor purgante.
— SABAÑONES, el mejor remedio «Miffel», una peseta. Farmacia Nueva, García Hernández, 43.

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 Teléf. 233

HUESCA

¿EN HUESCA?

HOTEL SAN LORENZO

Calefacción central - Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones - Cuartos de baño - Cocina de primer orden
UNICA QUE CUENTA CON MAQUINARIA PARA LA DESINFECCION Y LAVADO DE ROPA

PENSION

Precios limitadísimos

Cubierto cinco ptas.

Teléfono 184

HUESCA

EL PUEBLO

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

Esquelas ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

Recibido directamente de importadores Noruegos.—Por su garantida legitimidad, reciente preparación y extraordinaria riqueza en VITAMINAS A y D (antirraquímicos y de crecimiento), es el mejor ACEITE DE HIGADO DE BACALAO que se importa al

Claro, un litro.	ptas. 3,75
» medio litro.	» 2,00
Rojo, un litro.	» 3,60
» medio litro.	» 1,90

FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja
LANAS para labores: inmenso colorido
LANAS para vestidos Gran Novedad
LANAS Para COLCHONES
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4
HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO
TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

CASA Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 **HUESCA**



El ministro de Agricultura habla de su nuevo proyecto sobre acceso a la propiedad

En la sesión de la Cámara de esta tarde, se resolverá el problema que plantea la obra presupuestaria del ministro de Hacienda señor Marraco

Interesante en extremo la jornada política de ayer. Doblemente interesante por lo que afecta a Huesca y por la relación que con la obra de la República en nuestra provincia guarda la actuación de los representantes que las izquierdas oscenses enviaron a las Constituyentes.

En el aspecto político general destaca la discusión de los presupuestos para 1935. El lector que leyese y entendiere sabrá deducir las consecuencias. Toda la mayoría gubernamental coincide en que no se podrá aprobar la nueva ley presupuestaria. Ni el mismo señor Marraco está convencido de la bondad de sus trabajos. ¡Qué diferencia entre el momento actual y aquel bello porvenir que nos brindaban las derechas del 19 de Noviembre! Los hechos, más fuertes que las pasiones, hacen que recordemos a un oscense insigne, que, para desgracia de nuestra España, hubo de abandonar el ministerio de Hacienda cuando las necesidades de la Patria le hacían allí insustituible. Pero el señor Vifuales era «izquierdista».

El otro extremo es la autorización para subastar obras de nuevas carreteras en el llamado Circuito Pirenaico.

Del afán destructor, de la ciega fobia izquierdista se ha salvado la iniciativa mejor que en pro de la provincia se ha estudiado en muchos años. Los resultados de la obra que don Casimiro Lana Sarrate llevó a cabo como diputado por Huesca, ahí están. Sus mismos adversarios políticos, los que le combatieron con la crudeza que todos recordamos, al reconocer la necesidad de dar cima a los proyectos que alentó hacen de su labor un elogio más cumplido que el que nosotros pudiéramos ofrecerle.

Pero no seríamos justos si no hiciéramos destacar que el señor Lana ha tenido en el señor Mallo un decidido continuador en las actuales Cortes. Única y exclusivamente a la gestión de ambos diputados se debe que los Poderes públicos conozcan y atiendan las necesidades provinciales. Los nombres de Lana Sarrate como creador e iniciador y Mallo como continuador deben ir unidos en la gratitud de todos los oscenses.

El Consejo de ministros adopta acuerdos muy interesantes

Unas palabras de Lerroux y la referencia de Jalón.

MADRID, 4.—A las diez y media se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia, asistiendo todos los consejeros, excepto el de Industria, que se encuentra en Asturias. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde.

Al salir el señor Lerroux, sin dar lugar a que le preguntaran los periodistas, les ha dicho:

—Ya he visto que algunos periódicos me daban por moribundo y como los moribundos no hablan, esperen ustedes a que salga el ministro de Comunicaciones, que les dará la referencia de lo tratado.

Hemos hablado de cosas muy interesantes, entre ellas el proyecto sobre el Plan de Repoblación forestal, cuyo proyecto procurará traer ultimado al próximo Consejo.

Y sin añadir palabra el señor Lerroux se ha despedido de los periodistas.

El ministro de Comunicaciones ha facilitado la referencia verbal a los informadores.

El Consejo, ha dicho, se ha ocupado de los informes recibidos del gobernador general de Asturias, y después de extensa deliberación, se ha acordado el estudio de esos problemas, especialmente el que se refiere al trabajo en las minas del carbón y al desarme. Para adoptar acuerdos definitivos esperamos la llegada del ministro de Industria, que se encuentra en Asturias, sin perjuicio de lo cual se ha nombrado una ponencia integrada por los consejeros de Industria, Trabajo y Hacienda, que informarán rápidamente sobre la solución de ambos problemas.

También nos hemos ocupado de la concesión del crédito de diez millones de pesetas para comenzar los trabajos de reconstrucción de Asturias. El

señor Anguera de Sojo ha quedado encargado de redactar el correspondiente reglamento.

Ligeramente el Consejo se ha ocupado de la situación de Cataluña.

Hemos hablado de la suscripción nacional abierta para recompensar a la fuerza pública y hemos coincidido en la necesidad de fijar una fecha tope para la recepción de donativos.

El ministro de Comunicaciones ha continuado diciendo que había dado cuenta de su proyecto de radiodifusión, cuyas copias ha repartido entre sus compañeros. He recordado al ministro de Hacienda la promesa de apoyo económico que me hizo recientemente.

Por último hemos hablado de cuestiones presupuestarias y ya veremos que es lo que la Cámara decide esta tarde.

—¿Entonces el Gobierno no ha determinado sobre ninguna de las fórmulas presentadas?

—No. El Gobierno quiere que sea la Cámara la que decida. Hay, como ya saben, tres fórmulas: de Gil Robles, de Chapaprieta y del ministro de Hacienda. El Gobierno aceptará lo que la Cámara acuerde.

El señor Jalón seguidamente ha entregado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Justicia.—Ascensos de magistrados.

Proyecto para la habilitación de un campo de concentración en las proximidades de la Prisión de Burgós.

Gobernación.—El ministro ha sometido a estudio de sus compañeros un proyecto de ley determinando las condiciones en que los policías de la Generalidad podrán pasar al escalafón de la Policía del Estado.

Obras Públicas.—Autorizando al

ministro para que proceda a la subasta de obras nuevas de carreteras pertenecientes al llamado «Circuito Pirenaico».

Agricultura.—Proyecto de ley sobre acceso de los colonos a la propiedad.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Esta tarde, en los pasillos del Congreso, el ministro de Agricultura ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas.

Les ha dicho que el proyecto de acceso de los colonos a la propiedad, había sido aprobado por el Consejo de ministros, y que únicamente estaba pendiente de la firma del Presidente de la República.

Este proyecto tiene por objeto el facilitar a los que cultivan la tierra, medios legales para hacerse propietarios de ellas. En los terrenos de regadío se hará este acceso a la propiedad en cinco años, y en los terrenos de secano, en cuatro rotaciones; claro está, mediante el pago que se estipule.

También en este proyecto se dictan normas para evitar que los industriales usureros se hagan cargo de esas fincas.

El señor Jiménez Fernández ha terminado diciendo a los periodistas que esta noche saldría con dirección a Cáceres, para, en unión de la Comisión de técnicos que se encuentra allí, proceder a la inmediata implantación de la llamada ley de Yunteros.

Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismo en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.

En Granada

La Policía descubre los preparativos que se habían hecho para efectuar un robo en una joyería y detiene a uno de los ladrones

Granada.—La Policía tuvo conocimiento de que se intentaba cometer un robo en la joyería La Purísima, establecida en la calle de los Reyes Cotólicos, 19. Dirigió el servicio el inspector general señor Santiago, quien en unión del agente señor Izquierdo se trasladó a esta capital. Los policías penetraron en una mina subterránea abierta al lado del registro del agua del río Darro. La mina mide ochenta centímetros de ancho y cinco metros de longitud y conduce a los sótanos de dicha casa.

Para construir el subterráneo habían sido perforados tres muros maestros, uno que corresponde a los cimientos de dicha casa, otro que sirve de contención al alcantarillado y el tercero de sustentación de los sótanos.

Después del descubrimiento se montó un servicio permanente de vigilancia, a fin de capturar a los que intentaban cometer el robo. Se averiguó que la banda de ladrones la dirigía un individuo apodado «el Francés», vecino de Málaga, de donde vino en varias ocasiones utilizando un auto propio; otro, natural de Sevilla, apellidado González Soler, y por último, un individuo de Barcelona llamado «el Creus». Todos ellos fueron, según parece, dirigidos por un individuo apodado «el Santero» y por Jaquín Baños Marfinez.

Los que componían la banda hicie-

La obra presupuestaria del Sr. Marraco y la actitud de algunas minorías

El pleito quedará resuelto en la sesión de esta tarde

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba. En escaños y tribunas escasa animación.

Se aprueba definitivamente el proyecto de recompensas por la ocupación de finis.

El ministro de Hacienda se lamenta de los ataques de que por parte de varios sectores de la Cámara se hace objeto a su obra presupuestaria, incluso por minorías gubernamentales. Declara que no ha podido llegar, como hubiera sido su deseo, a la rebaja de personal en los distintos Ministerios.

Anuncia que el déficit inicial alcanza únicamente la cifra de setecientos millones de pesetas.

Defiende el proyecto de presupuestos por él confeccionado.

Entre el señor Marraco y el señor Chapaprieta se entabla un vivo diálogo.

Continúa el ministro de Hacienda lamentándose de las censuras que le dirigen por su labor presupuestaria. Analiza las proposiciones de los señores Gil Robles y Chapaprieta y después de considerarlas ineficaces cree que no es necesario conceder al Gobierno plenos poderes.

De lectura a una proposición suya pidiendo que la Cámara le autorice para poner a discusión su proyecto de presupuesto.

El señor Chapaprieta le contesta, Niega que el déficit inicial sea de 700 millones y afirma que la cifra exacta de ese déficit asciende a 1.025 millones. Ataca duramente la obra presupuestaria del señor Marraco y dice que ese déficit inicial no se evitará con la política que realiza el ministro de Hacienda.

El señor Calderón (don Abilio) también censura acremente el proyecto de presupuesto presentado por el señor Marraco. Declara que tampoco está conforme con la proposición del señor Gil Robles.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El día 8: Festividad de la Concepción. Artistas Asociados presenta

La máscara del otro

Interpretado por Blissa Landi y Ronald Colman. Hablada en español.

ron un viaje a Algeciras para proveerse de líquidos que atacasen el metal y de esa forma poder abrir una caja fuerte que contiene las joyas del establecimiento. La Policía ha detenido hasta ahora a Baños Marfinez, y se han cursado telegramas para la detención de los demás individuos.

La Policía encontró en el hotel donde estuvo hospedado el jefe de la banda un paquete que contenía una palanqueta triangular de acero, un berbiquí y otros utensilios para el robo.

¡CORRELIGIONARIO!

En defensa de tus ideales, propaga EL PUEBLO. No te conformes con pagar tu suscripción; procura que otro correligionario se suscriba. A aquel que no pueda, dáselo a leer. Ayuda al periódico, a la imprenta, que es tuya, encargando cuantos impresos necesites: Los tuyos, los de tus amigos. Es necesario. Toda ayuda económica nos es precisa.

¡AHORA MÁS QUE NUNCA!

Luis Ramón Gracia
 Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA